

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.319

Segovia—Viernes 26 de Febrero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

“Se devolverá al agro, para mejorar la vida campesina, parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales”.-El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Preocupación y desaliento en el Gobierno de Valencia, según informan de Londres

Por los grandes fracasos de estos días

Y por el gran número de milicianos que deserta

Londres, 25.—Informes procedentes de fuente responsable, señalan que el Comité rojo de Valencia se muestra muy preocupado y desalentado ante los grandes fracasos sufridos estos días en los diferentes frentes.

Tales derrotas suponen grandes pérdidas de hombres y de material, habiendo sido las brigadas internacionales las más castigadas. En Asturias, por el contrario, los que han llevado la peor parte han sido los batallones de mineros.

Además de estas cuantiosas pérdidas, pesa en el ánimo del Comité rojo de Valencia la deserción de millares de milicianos.

Del atentado contra el virrey Graziani

Fusilamiento del ras Desta. El atentado estaba relacionado con un golpe de mano sobre Addis Abeba



El ras Marian, fusilado hace unos días en Addis Abeba por haber faltado al juramento de fidelidad a Italia



Ras Desta, hecho prisionero anteayer, al Sur de Addis Abeba, y fusilado por intentar un golpe de mano contra la capital etiope

Roma, 25.—Comunican de Etiopía que ayer dos columnas italianas, en paseo militar por la región Sur de Addis Abeba, entraron en contacto con unos tres mil soldados mandados por el ras Desta, que pretendía oponerse al avance de las tropas. El ras Desta había ofrecido a la

DEL VIAJE DE GOERING A POLONIA



El general Goering acaba de regresar a Alemania después de permanecer en Polonia varios días dedicado al deporte cinegético. En la foto aparecen: a la izquierda, Goering, y en el centro, el presidente de Polonia, Moscicki, al final de una jornada en los montes de Bialowieza, durante la cual mataron algunos lobos y jabalíes

autoridades italianas someterse con sus hombres, y se le dió un plazo de siete días para hacerlo, pasados los cuales sería declarado rebelde y sería sancionado rigurosamente con arreglo a las leyes.

En lugar de someterse, el ras Desta se dedicaba a aumentar sus efectivos, y se sabe que el atentado contra el virrey Graziani estaba en estrecha relación con un golpe de mano que intentaba aquel jefe etiope contra Addis Abeba, a cincuenta kilómetros de cuya ciudad se encontraba.

Cuando las columnas italianas se encontraron con la del ras Desta, éste intentó replegarse, pero era tarde. Se trabó combate en el que murieron dos jefes etíopes rebeldes, quedando prisionero el ras Desta, el cual fué fusilado en el acto.

Un vapor inglés averiado al chocar con una mina submarina

Paris, 25.—En el puerto de Narbona entró un vapor inglés que había chocado con una mina submarina puesta por los rojos a la altura de Cabo Creus.

A causa de la explosión de dicha mina, la proa de dicho barco sufrió grandes averías. Viajaban en el vapor trescientos pasajeros, no produciéndose pánico a bordo al ocurrir el accidente.

Se espera la llegada de un remolcador encargado de conducir al barco inglés al puerto de Marsella, donde será reparado.

LO QUE DICE LA C. N. T. DE BARCELONA

Tenemos entre nosotros militares expulsados del Ejército por inmorales y ladrones, todos los cuales son facciosos

Hay que fusilarlos, incluso a los sargentos y a los cabos, y asumir nosotros el mando único

Barcelona, 25.—En la noche de ayer, por la emisora de la C. N. T., el secretario de esta agrupación, de Grado, pronunció una conferencia, en la que habló de la indignación y de la desesperación que reina en el campo rojo.

Refiriéndose al mando único que se reclama insistentemente, dijo que se habla demasiado, sin nada práctico, haciéndose necesario quitar de las paredes los pasquines en los cuales se exhorta a la unión, porque sólo sirven para dar a conocer al enemigo que esa unión no existe. Nuestra salvación depende de un día, tal vez de hoy. Es vergonzoso que para adoptar cualquier resolución sean necesarias cuarenta y ocho horas. Dede establecerse el mando único inmediatamente, pero ha de darse a las organizaciones obreras que están sacrificándose en el campo de batalla por la revolución. Tenemos entre nosotros militares que fueron expulsados del Ejército por inmorales y ladrones. Todos son fascistas y hay que fusilarlos, incluso a los cabos y sargentos. El mando debe ser para nosotros exclusivamente.

Un comunicado jocoso del Embajador rojo en Londres

Londres, 25.—El embajador del Gobierno rojo de Valencia desmiente que éste haya vendido o intente vender algunas de las obras de arte que obran en su poder. Añade que el famoso cuadro «El

entierro del conde de Orgaz», del que se dice está en Londres, no puede haber sido enviado a esta capital por el Gobierno de Valencia, pues cuando fué tomado Toledo por los nacionales estaba en la iglesia de Santo Tomé.

N. DE LA R.—¿Dónde está, pues, «El entierro del conde de Orgaz»? Esta famosa obra de «el Greco» ha desaparecido de España. Es lo único que se sabe a este respecto.

El general Queipo de Llano da cuenta del material de guerra cogido en Málaga y de las operaciones del día

Millón y medio de cartuchos, 2.600 fusiles, veintiocho ametralladoras, once cañones, morteros, millares de granadas de mano, dinamita, etc., etc.

Sevilla, 25 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla de esta noche, se expresó en los siguientes términos en relación con las actividades guerreras en el día de hoy: Saben ustedes que ayer dije que el monte Pingarrón está en nuestro poder, monte de extraordinaria importancia estratégica que conocerán cuantos sepan algo de la guerra. Los rojos han pretendido reconquistarlo, pero no han vuelto a poner en él los pies desde que le perdieron. Es decir, les pusieron en las faldas, no en la cumbre. Las masas de borregos, arreadas por los pastores rusos (borregos transformados en milicianos), dejaron enormes montones de cadáveres. Y se quedaron en otro monte, el Cimarrón, al otro lado del valle donde se yergue el Pingarrón. El Cimarrón no han intentado ocuparle nuestras tropas. Pero como habían dicho que el Pingarrón habían llegado a ocuparlo, dicen hoy, para justificarse ante sus huestes, que a causa de no tener fuerzas para mantenerse en él tuvieron que replegarse.

También dijeron que habían tomado La Marañosa. Dijo Mía y, para no desmentirse a sí mismo y no dar lugar a que su gente se llamase a engaño al comprobar la falsedad de la noticia, ha facilitado hoy una nota en la que da cuenta de que los nacionalistas, después de una gran resistencia ofrecida por las fuerzas republicanas, volvieron a apoderarse de La Marañosa. Deja, pues, las cosas como estaban. El Pingarrón y La Marañosa en nuestro poder, como es lógico, pues nunca los hemos perdido. ¡A lo que conduce el afán de mentir!

Dan cuenta también las «radios» rojas de que «los leales» han ocupado el cerro que corta la carretera de Alcalá la Real, población de la que también dicen que está cercada y que no tardará muchas horas en caer en su poder. ¡Pobre Alcalá la Real! ¡Y a mí sin decirme nada el coman-

CRONICA DE ROMA

Las fracasadas tentativas contra Oviedo

Roma, 25.—La situación en España no ofrece novedades de importancia en las últimas veinticuatro horas.

El único hecho que merece ser mencionado es el insistente ataque rojo a Oviedo y la metódica y eficaz defensa de los nacionales que defienden esta capital. Los marxistas buscan con ahínco un éxito cualquiera que influya en la moral y en el estado de ánimo de los milicianos, muy deprimido, para lo cual no escatiman hombres, de los que caen a centenares ante la defensa organizada y heroica de los efectivos de Aranda.

Mientras de un lado el general Aranda comunica que dispone de hombres y de material suficientes para hacer frente a toda eventualidad, del otro lado los fracasos de todas las tentativas van agotando física y moralmente a lo mejor de las fuerzas rojas.

Causa dolor tremendo el hecho de que la juventud española, conducida por mano extranjera, pierda la vida ante los muros de sus ciudades. Es decir, que luchan y mueren por conquistar lo que nadie les ha quitado, pues al ser españoles les pertenece. Pero la verdad siempre se abre camino, y el amor que cada español siente por su Patria, acabará por despertarse incluso en aquellos que destruyen su propia cultura y ensangrientan inconscientemente su tierra noble y generosa. Cuando los rojos peninsulares estén en su sano juicio, se darán cuenta de que ante todo profesan el culto a España y abandonarán a quienes les han lanzado contra ella para llenarla de ignominia y de dolor. ¿No se manifiesta, acaso, con las constantes deserciones de las filas moscovitas? Sería de desear que se hiciese luz rápidamente en el alma de esos españoles y atendiendo a los imperativos de su conciencia abandonasen a los verdugos de las masas, extranjeros por añadidura, acudiendo a ponerse bajo la verdadera bandera española, para buscar amparo y luchar por ella contra las hordas internacionales que asuelan parte del territorio español.

La invitación de la Cámara inglesa al Negus

Londres, 25.—La invitación cursada por la Cámara al Negus para asistir a las fiestas de la coronación de Jorge VI, ha sido acogida en los medios diplomáticos, en los medios políticos y en la Prensa con sentimiento, estupor y contrariedad.

La mayoría de los periódicos desaprueba la conducta del Gobierno inglés.

En Carabanchel bajo es rechazado un ataque enemigo, cogiéndole 170 muertos

También es rechazado otro en Asturias

Burgos, 25 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 25 de Febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta y sexta Divisiones.—Sin novedad.

Octava División.—Frente de Asturias.—Se ha llevado a cabo por el enemigo un ataque en el sector de Grado, que fué rechazado, causando gran número de bajas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Divisiones de Soria y Avila.—Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—Tiro y fuego de cañón en la mayoría de los sectores. En Carabanchel bajo intenso ataque enemigo, duramente rechazado, cogiéndole 170 muertos con armamento, entre ellos dos tenientes de milicias. Se pasaron a nuestras filas, en el combate, sesenta milicianos con armamento, que fueron acogidos benévolamente en nuestro campamento y que, con arreglo a las instrucciones dadas, quedan exentos de castigo.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Orjiva se han cogido al enemigo dieciséis muertos con armamento de distintas partidas de huídos.

Salamanca, 25 de Febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DOCTOR FERNANDEZ SECO

Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, Accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo Consultas de tres a cuatro

más ni menos que las otras de los rojos, ni más ni menos que Miaja. Porque a Miaja le ha dado por hacer declaraciones. Sin duda se ensaya para hablar por radio. ¡Duro, duro, a ver si te acostumbra y te haces buen locutor!
Miaja ha hecho esta frase:
—Tenemos la razón y el espíritu, y por eso ganaremos la guerra.
¡Qué bonita frase. Miaja no ha descansado en toda la noche rebuscándola. Pero la frase se prolonga en las declaraciones hechas a otro reportero:
—Nos batiremos a muerte y no nos rendiremos jamás.
¡Fraseador!

El material cogido en Málaga
Voy a leer una nota del material recogido en Málaga. Claro que en esa nota no constan los camiones, coches ligeros, etc., etc., cogidos también al enemigo. Se concreta al material bélico que empezó a emplearse contra los marxistas el mismo día que cayó en nuestro poder:
Tres obuses del 11,5.
Tres del 10,5.
Dos cañones del 7,5.
Un cañón (no entendimos la marca) y otros dos que en su huida arrojaron los bolcheviques por un barranco, donde continúan. Total, 11 cañones.
312 fusiles mauser.

410 mosquetones.
308 de diferentes marcas.
30 carabinas.
15 tercerolas.
Total, 1.075 fusiles españoles.
3.545 escopetas.
991 fusiles extranjeros.
Este material es el que ha entrado en el Parque de Artillería de Sevilla. Si se tiene en cuenta que las nuevas falanges que se forman en cada pueblo que se ocupa son armadas con los fusiles y las municiones cogidas al enemigo, y tenemos en cuenta también ¡por qué no decirlo! que muchos se llevan algún arma como recuerdo, puede afirmarse que el número de fusiles cogidos a los rojos es de unos dos mil seiscientos.
Además se ha cogido:
26 ametralladoras españolas.
11 ametralladoras rusas.
Una ametralladora italiana.
Total, 38 ametralladoras.
Cinco fusiles ametralladores españoles.
Uno extranjero.
Tres morteros.
269 revólveres y pistolas.
230 granadas del 11,5.
117 del 10,5.
Las bombas de mano suman varios millares.
Bombas en construcción, 15.000.
30 cajas de dinamita.
370 cartuchos de dinamita.
Millón y medio de cartuchos de

fusiles españoles y también extranjeros.
¡Y no tenían cartuchos, según dijo el doctor Vallina! Lo que tenían era asadura.
Las operaciones en el día de ayer
Hoy hubo poquitas operaciones. En Grado (Asturias) se realizó por los mineros un nuevo ataque, con violencia inferior a la desarrollada en los últimos días. Esto es, que después del segundo día de ataque, cada vez son más débiles las acometidas y acabarán por esfumarse.
Por Carabanchel Bajo el enemigo efectuó también un ataque violento, siendo rechazado y dejando en nuestro poder ciento sesenta cadáveres, entre ellos los de dos tenientes de milicias y gran cantidad de fusiles, habiéndose pasado a nuestras filas durante el combate sesenta milicianos con armamento. En el resto de los frentes, tiroteos. El Pingarrón ha dejado muy cansados a los «pingarrones».
En el frente Sur tampoco hubo cosas de importancia. En el sector de Orjiva, sierra de Pitre, se sostuvo un tiroteo con un grupo de huídos, haciéndoles seis muertos que recogimos, así como su armamento.
En Alcalá la Real la artillería de esta posición bombardeó las del enemigo.
En el sector de Orjiva se presentaron dos paisanos y una mujer. En el sector de Alcalá la Real lo hicieron dos soldados de Caballería, uno de Ingenieros y otro de Sanidad. En Peñarroya se pasaron asimismo a nuestras filas dos paisanos.
Vamos hacia el descanso, ese período de tranquilidad que sucede a la tormenta... hasta que estalle la tormenta otra vez. Que estallará, que estallará. ¡Ya lo creo que estallará!

berlo contemplado con nuestros propios ojos, que la ofensiva roja no ha producido daño alguno en nuestras posiciones, tanto en lo que se refiere a los atrinchamientos y material bélico, como a los soldados que ocupan los unos y manejan el otro.
En los altos Centros militares de Avila no se ocultaba hoy la satisfacción inmensa que ha producido el magnífico resultado de las operaciones en Oviedo, por el alto ejemplo de heroísmo que ha dado aquella guarnición al rechazar con energía inigualable el más furioso ataque del enemigo. Puede decirse que éste ha quedado completamente aniquilado y por lo tanto la situación de Oviedo está despejada y libre de toda intenciona roja.

Aviso a los pensionistas de la Compañía del Norte

El que tenga derecho a cobrar la pensión, se presentará ante el jefe de estación con el fin de hacer efectivo el cobro correspondiente al mes de Enero próximo pasado.

Las casas de Alcalá Zamora y de Lerroux, saqueadas en Madrid

Salamanca, 25 (12 n.)—Han huído de Madrid todos los republicanos moderados que allí se encontraban aún.

Sus casas fueron saqueadas por los comunistas y anarquistas, entre éstas las de Alcalá Zamora y Lerroux, de las que se llevaron las fotografías de amigos políticos de éstos que había en dichos inmuebles, y además unos escapularios y rosarios.
Sabíamos que el señor Alcalá Zamora alardeaba de religiosidad; pero ignorábamos que el señor Lerroux, que presumía de ateo y laico, guardara en su domicilio esos objetos piadosos. Quizá esta noticia proceda de sus compinches en ideas anticristianas, para desacreditarle...
También los saqueadores de dichas viviendas se apoderaron de todas las joyas que contenían y de los documentos abandonados por sus dueños en su precipitada fuga.
Asimismo los milicianos rojos desvalijaron la casa de un hermano del general Queipo de Llano.

Nota de la Alcaldía

Inutilización de mariscos

Se pone en conocimiento del público que en el día de hoy se ha procedido a inutilizar doce cajas de chirlas, por su estado de insalubridad para el consumo.

Un hecho que demuestra que la justicia roja es un mito

Burgos, 25 (11 n.)—Acaba de ocurrir en Madrid un hecho que demuestra cómo es un mito la justicia roja. Recientemente fueron detenidos seis guardias civiles en fragante delito de robo. La vista de la causa que se le seguía se verificó en medio de un escándalo monumental, originado por el público que llenaba la sala en que se hallaba constituido el Tribunal popular. Cuando acabó la «bronca», habían desaparecido los procesados. Sin duda pertenecían éstos a organizaciones extremistas y sus correligionarios acudieron al juicio, a fin de promover un tumulto, como así lo consiguieron, y facilitar la fuga de los citados guardias civiles.

La situación en el frente de Madrid

Toledo, 25.—El día de hoy en el frente de Madrid no ofrece más novedad que la de haberse visto interrumpida la violenta ofensiva roja. Esto quiere decir que el mando rojo ha tenido que renunciar a romper el férreo cerco de nuestras tropas y que lo que únicamente ha conseguido lanzando al ataque a los internacionales, es paralizar unos cuantos días el victorioso avance de nuestras columnas. Podemos asegurar, por ha-

LA CALMA SE HA EXTENDIDO A CASI TODO EL FRENTE DE MADRID

Entre los cadáveres de marxistas hay uno vestido con el uniforme de general

Salamanca, 25 (12 n.)—El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo transmite, desde Navalcarnero, el siguiente despacho telegráfico:
«Los del Jarama han vivido en el día de hoy otro día tranquilo. Por lo que se han convencido ya de lo vano de su empeño de achucharnos hasta más allá del río. Deberían de saber que nosotros, cuando tomamos una decisión estratégica, como no obedece nunca a capricho desordenado, sino a estudio profundo de las circunstancias del momento y finalidades de conjunto de la campaña, no caben rectificaciones de ningún género, y allí donde llegamos nos quedamos, si es que eso nos conviene; pero lo que no hacemos nunca—nunca—, no podrán los rojos señalar ni un solo caso que contradiga esta afirmación, es volvernos para atrás, desandar el camino andado, abandonar lo que conquistó el batalloncito da magníficos soldados gallegos, que fueron los que aniquilaron al enemigo, que quería apoderarse de El Pingarrón.»

Han tenido el gusto de recoger infinidad de armas, material y cadáveres al enemigo en el que fué terreno de combate, y entre los cadáveres figura el de un rojo vestido con uniforme de general, de inconfundible fisonomía extranjera.
Se supone, y no sin fundamento, que este cadáver es el del llamado Lister, famoso comunista que mandaba una brigada a la que dió su nombre.
Si esto se comprueba, nos hemos quitado de delante un espantajo que gozaba de prestigio entre los rojos.
La calma del sector del Jarama se ha extendido a casi todo el frente, a excepción del subsector de la carretera de Extremadura. Por este lado atacaron con rabia los marxistas, y hasta salieron de las trincheras en busca de las nuestras, lo que nos brindó, como siempre, ocasión de castigarlos a fondo. Por el pronto, se les han recogido 160 muertos, sólo de este trocito de terreno.
Siguen pasándose a nuestras líneas muchos milicianos del campo rojo, cuyo número aumenta de día en día, y como continúan sus fracasadas intentonas, llegará uno en que se nos pasarán los batallones en masa, o poco ha de vivir el que no lo compruebe.»

Salamanca, 25 (12 n.)—Se anuncia, para dentro de muy pocos días, la publicación de un Decreto del Estado, declarando himno nacional a la Marcha Real española.

La peseta comunista española ha dado un bajón

Se cotiza al tipo de cambio más bajo que se ha conocido desde principios de Noviembre

París, 24.—El diario financiero «L'Information» correspondiente al día de hoy y en su sección de mercado de cambios da la cotización de la llamada peseta de Valencia, que

ISMAEL CANORA FEIJOO

†
EL JOVEN
Natural de Aldehuela de Codonal (Segovia)
De la segunda Centuria de F. E. de Segovia
Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Madrid (Arganda, Jarama) el día 17 del actual a los 20 años de edad

R. I. P.
Sus desconsolados padres don Pedro Canora y doña Germana Feijóo; hermanas Dionisia y Araceli, abuela, ífos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida rogándoles le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas.

El lunes presentará sus cartas credenciales embajador de Italia

Salamanca, 24 (12 n.)—El próximo lunes presentará sus cartas credenciales el embajador de Italia, don Juan de Borja y Arce, jefe de la plaza Mayor las fuerzas de guarnición tributarán los máximos honores al representante del Imperio italiano y al generalísimo Franco. A éste le dará escolta una sección de fuerzas marroquíes ataviadas con vistosísimos uniformes de gala.
Terminado la ceremonia desfilará ante el Jefe del Estado y el Embajador todas las fuerzas de la guarnición con uniforme de gala.

En ningún momento nuestras posiciones de Asturias han corrido peligro serio

Los rojos no podrán reponerse del quebranto sufrido. Los descabelladas mentiras de las radios marxistas

Oviedo, 24 (12 n.)—(Del correspondiente de la Agencia Logos.) Los heroicos defensores del frente de Oviedo rechazaron, en la jornada de hoy, un coletazo de la embestida marxista. Después de una noche relativamente tranquila, sólo perturbada por el retumbar de los cañones y los ayes de dolor lanzados por los heridos marxistas que salieron muy próximos a nuestras trincheras del sector de Grado, del E del Escamplero y del de San Roque, la ofensiva bolchevique fué reanudada; pero bien pronto se notó que ya no era tan furiosa. Mucho tiroteo de ametralladoras y morteros de las trincheras; pero las hordas rojas no se lanzaron al asalto de nuestras posiciones.
El mando nacional se dió, inmediatamente, cuenta de que los rojos, quebrantadísimo en sus intentos de cortar la carretera de Oviedo por Grado, y después por Trubia, se batían en retirada hacia el sector Noroeste, donde, sin duda, tenían fuerzas de reserva. La retirada de los rojos fué precipitada por el mortífero fuego que se hizo desde nuestras posiciones avanzadas, y ya a medio día se habían concentrado en el sector de Lugones-Colloto, a unos ocho kilómetros de la capital, con el resto del ejército marxista. Poco después se libraba uno de los combates más duros de estos días. La avalancha roja volvió a precipitarse contra las defensas de Oviedo, con intención, por lo visto, de entrar en la ciudad. Habían renunciado ya a aislarla y emprendieron, en un esfuerzo desesperado, el objetivo principal de toda la ofensiva. Como antes, fracasaron en toda la línea. Nuestros cañones ligeros comenzaron a funcionar. Las ametralladoras y la fusilería a vomitar proyectiles incesantemente. Una fila, otra y otra de asaltantes quedaron tendidas en pocos minutos. Y ya los asaltos se fueron espaciando; pero siempre con el mismo resultado negativo. El combate duró varias horas. Nuestros soldados, regulares y falangistas, bien guarecidos en las trincheras, no retrocedieron un paso, y los marxistas, desalentados, renunciaron definitivamente, al parecer, a llevar a cabo sus descabellados propósitos. Durante el resto del día y parte de la noche, la actividad por ambos lados se limitó a intenso cañoneo.
A esto ha quedado reducida la ofensiva roja en Asturias. Ha durado cinco días, en los que se han desarrollado furiosos combates. Nuestras tropas han capeado el temporal heroicamente, sin ceder un palmo de terreno y a costa de pocos daños. Los marxistas no han conseguido llevar a cabo sus planes y han tenido, por el contrario, miles de muertos y heridos.
Cualquiera que escuche las radios rojas habrá visto el cinismo con que sus «speakers» han lanzado reiteradamente la mentira de que Oviedo había caído en poder suyo. El primer día ya dijeron que habían conseguido cortar la carretera general por Grado y luchaban en los arraba-

Un escándalo en Madrid al proyectarse unas películas con las figuras de Largo y Miaja

Burgos, 25 (11 n.)—Dicen de Madrid que, cuando se proyectaban en un cine unas películas con las figuras de Largo Caballero y Miaja, se originó un fuerte escándalo. El público protestó de la aparición en la pantalla de esos siniestros personajes.
Con este motivo las emisoras de «radio» rojas hicieron saber que se ha hecho la revolución para que se enriquezcan ciertos sujetos, mientras el pueblo se muere de hambre.

Dentro de unos días se clarará himno nacional a la Marcha Real

Salamanca, 25 (12 n.)—Se anuncia, para dentro de muy pocos días, la publicación de un Decreto del Estado, declarando himno nacional a la Marcha Real española.

INFORMACION DE LOS FRENTEROS

La ofensiva roja no ha producido daño alguno en nuestras posiciones del cerco de Madrid

El avance en el frente de Aragón. Desde el Jarama a la Ciudad Universitaria movilizaron anteayer los rojos todas sus reservas, con resultado negativo

Toledo, 24.—Cuando se pasa el puente del Jarama, a la derecha de la carretera, ascendiendo un corto camino, se alza el vértice de El Pingarrón, que ha sufrido repetidos contraataques de los marxistas, cuya ofensiva principal se dirige hacia ese objetivo. La derrota que ayer sufrieron los milicianos rojos, cuando se acercaron a esta posición, ha sido una de las más sangrientas que ha experimentado en este sector.
Cuadro impresionante el que a la vista se ofrecía cuando, después de la pelea, hubo necesidad de arrastrar los montones de cadáveres enemigos, que aparecían por todas partes. No dan valor los rojos a las vidas de sus soldados. Lo interesante para ellos, en estos momentos, es el efecto. Lo demás, incluso el respeto a la seguridad humana, no les produce ninguna preocupación ni altera sus cálculos, que van por encima de lo que en nosotros tiene siempre una importancia capital: contener y no arriesgar la sangre que luego necesitaremos que con toda fuerza se emplee en vivificar y fortalecer la sangría moral y material que España sufre.
Ayer fué uno de los días en que los rojos pusieron mayor voluntad para que su parte oficial acusara alguna mejora en su desesperante situación de perseguidos y derrotados. Desde el Jarama hasta la Ciudad Universitaria movilizaron todas sus reservas. Los túneles, en los que durante muchas semanas estuvieron trabajando, volaban por los espacios a la hora, escrupulosamente cronometrada, en la que su ataque se extendía por toda la línea que adelanta hacia Madrid.
Nada lograron. Sus esfuerzos se estrellaron contra la muralla de nuestros hombres, que cerraron el paso sin mover un solo pie, a fuerzas infinitamente superiores en número y gentes de refresco, que creyeron que, entrando en acción vencerían, y a las que acompañaba material—que dejaron abandonado en nuestras líneas—suficiente para resistir la lucha durante varios días. Pero no obstante la superioridad de centenares de hombres, con todo el tren de municiones y armamento que les seguía, no fué así.
La obstinación enemiga persiste y no cede en la exigencia impuesta con amenaza de muerte, de que los suyos abran brecha en nuestras líneas. No lo consiguen ni lo conseguirán sus ataques, todos dirigidos a las cabezas de nuestros puentes. Fracasaron y fracasarán, porque antes de que esa caca-reada ofensiva roja se desenvolviese,

los generales que dirigen nuestras operaciones ya anunciaron lo que ocurriría y se precavieron contra la fracasada táctica del enemigo, que no ha sido otra cosa que dejarnos tomar posiciones para luego pretender reconquistarlas, suponiendo que de esa manera desgastarían nuestras energías y de esa manera sería más fácil desarrollar su intención en nuestro perjuicio.
Ya han visto que no ha sido así. Las posiciones que les reconquistamos fueron inmediatamente habilitadas para resistir sus ataques, que ya sabíamos que serían los más fuertes que se proponían que se produjesen en este sector, y ahora, aunque acaben con toda la juventud que han movilizado, no conseguirán movernos de donde estamos situados. Han empleado sus mejores y más contundentes recursos; artillería, carros de asalto, ametralladoras y hombres que eran arrojados hacia nuestras trincheras con el impulso con que el agua se precipita por las cascadas, todo quedó detenido ante la voluntad férrea de nuestros soldados, que aguantaron impávidos el brutal espectáculo con que el enemigo se presentaba para hacer más vergonzoso su fracaso. Hoy reincidieron otra vez, pero, como ayer, el ronquido de la derrota tenía jadeos de estertor.—FERNANDO ORS.

que el día que nuestras tropas entraron en Vivel hubo de asistir en dicho pueblo a más de 300 milicianos. Hay que tener en cuenta que este practicante no era el único sanitario que auxiliaba a los heridos.
Después de las operaciones últimamente llevadas a cabo, la línea de ferrocarril de Utrillas a Zaragoza, en el trozo comprendido entre la primera población a Montalbán está completamente dominada por nuestras fuerzas y se ha interrumpido el tráfico.

La ofensiva nacionalista en el frente de Aragón
Zaragoza, 25.—En todo el frente de Aragón desarrolló la pasada noche enorme actividad nuestra aviación, que bombardeó con resultados comprobados objetivos de gran importancia.
En el sector de Vivel del Río los rojos se permitieron en el día de ayer iniciar algunos ataques, pero fueron duramente rechazados y volvieron a las trincheras de las que habían salido, dejando abandonados en el campo buen número de muertos y heridos.
En resumen, el material cogido a los rojos en los combates habidos en los últimos días, es el siguiente: 250 fusiles, dos fusiles ametralladores, 12 ametralladoras, 500 granadas de mano, un mortero, 175.000 cartuchos de fusil, 35 cajas de municiones para ametralladora, dos cocinas de campaña, ocho automóviles ligeros, una modernísima y completa ambulancia médica, dos depósitos de víveres, varios miles de metros de alambre de espinos y cincuenta caballos.
Al ser ocupado Vivel del Río cayó en nuestro poder una importantísima fábrica de harina que hay en dicho pueblo. La fábrica está intacta y repleta de sacos de trigo y harina. Estas existencias no las pudieron retirar los rojos porque el avance de nuestras tropas fué rapidísimo.
Las bajas que los rojos han tenido en los últimos combates se calculan en 500 muertos y más de 1.500 heridos. Corroboramos esta afirmación la declaración prestada por un practicante huído de la zona roja, que dijo

que el día que nuestras tropas entraron en Vivel hubo de asistir en dicho pueblo a más de 300 milicianos. Hay que tener en cuenta que este practicante no era el único sanitario que auxiliaba a los heridos.
Después de las operaciones últimamente llevadas a cabo, la línea de ferrocarril de Utrillas a Zaragoza, en el trozo comprendido entre la primera población a Montalbán está completamente dominada por nuestras fuerzas y se ha interrumpido el tráfico.

La ofensiva nacionalista en el frente de Aragón
Zaragoza, 25.—En todo el frente de Aragón desarrolló la pasada noche enorme actividad nuestra aviación, que bombardeó con resultados comprobados objetivos de gran importancia.
En el sector de Vivel del Río los rojos se permitieron en el día de ayer iniciar algunos ataques, pero fueron duramente rechazados y volvieron a las trincheras de las que habían salido, dejando abandonados en el campo buen número de muertos y heridos.
En resumen, el material cogido a los rojos en los combates habidos en los últimos días, es el siguiente: 250 fusiles, dos fusiles ametralladores, 12 ametralladoras, 500 granadas de mano, un mortero, 175.000 cartuchos de fusil, 35 cajas de municiones para ametralladora, dos cocinas de campaña, ocho automóviles ligeros, una modernísima y completa ambulancia médica, dos depósitos de víveres, varios miles de metros de alambre de espinos y cincuenta caballos.
Al ser ocupado Vivel del Río cayó en nuestro poder una importantísima fábrica de harina que hay en dicho pueblo. La fábrica está intacta y repleta de sacos de trigo y harina. Estas existencias no las pudieron retirar los rojos porque el avance de nuestras tropas fué rapidísimo.
Las bajas que los rojos han tenido en los últimos combates se calculan en 500 muertos y más de 1.500 heridos. Corroboramos esta afirmación la declaración prestada por un practicante huído de la zona roja, que dijo

que el día que nuestras tropas entraron en Vivel hubo de asistir en dicho pueblo a más de 300 milicianos. Hay que tener en cuenta que este practicante no era el único sanitario que auxiliaba a los heridos.
Después de las operaciones últimamente llevadas a cabo, la línea de ferrocarril de Utrillas a Zaragoza, en el trozo comprendido entre la primera población a Montalbán está completamente dominada por nuestras fuerzas y se ha interrumpido el tráfico.

La ofensiva nacionalista en el frente de Aragón
Zaragoza, 25.—En todo el frente de Aragón desarrolló la pasada noche enorme actividad nuestra aviación, que bombardeó con resultados comprobados objetivos de gran importancia.
En el sector de Vivel del Río los rojos se permitieron en el día de ayer iniciar algunos ataques, pero fueron duramente rechazados y volvieron a las trincheras de las que habían salido, dejando abandonados en el campo buen número de muertos y heridos.
En resumen, el material cogido a los rojos en los combates habidos en los últimos días, es el siguiente: 250 fusiles, dos fusiles ametralladores, 12 ametralladoras, 500 granadas de mano, un mortero, 175.000 cartuchos de fusil, 35 cajas de municiones para ametralladora, dos cocinas de campaña, ocho automóviles ligeros, una modernísima y completa ambulancia médica, dos depósitos de víveres, varios miles de metros de alambre de espinos y cincuenta caballos.
Al ser ocupado Vivel del Río cayó en nuestro poder una importantísima fábrica de harina que hay en dicho pueblo. La fábrica está intacta y repleta de sacos de trigo y harina. Estas existencias no las pudieron retirar los rojos porque el avance de nuestras tropas fué rapidísimo.
Las bajas que los rojos han tenido en los últimos combates se calculan en 500 muertos y más de 1.500 heridos. Corroboramos esta afirmación la declaración prestada por un practicante huído de la zona roja, que dijo

SE COMPRA CARNE DE CERDO

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

COÑAC CABALLERO
El mejor

LIBRERIA HERRANZ
Dirección
Tera, etcétera
Populares, Campaña del Soldado, etcétera
Rafael, Requena, Acción
Los Artífices, Transmisiones, Legión
que los himnos patrióticos de
Madrid a un precio de 0,90 y rec-

NUEVAS DECLARACIONES DEL GENERALISIMO FRANCO

«La guerra está ganada porque tenemos la iniciativa, contamos con un Ejército entusiasta y disciplinado, nos apoya ferviente el pueblo y porque el enemigo está desmoralizado»

Si no operásemos sobre la carne viva de nuestra España, la guerra habría terminado ya

Las dos lecciones dadas por nuestra artillería a los bolcheviques de Madrid

Amparados en la obscuridad pretendieron acumular hombres y material en el sector del Jarama

Pero fueron descubiertos por los reflectores y batidos por los cañones

Avila, 25.—Entre el furioso tiro de fusilería y de mortero, de trinchera a trinchera, entre ambas frentes de fuego, apareció esta mañana un hombre de pelo blanco, como de unos setenta años de edad, que andaba con la dificultad propia de la edad. Instantáneamente el fuego hizo crisis. El anciano llegó a la puerta existente en el lugar a que se referimos, recogió tranquilamente unas legumbres y regresó a su casa de la misma finca.

Este anciano habita en esa casa blanca desde hace muchos años en compañía de su esposa, y cuantas declaraciones le han sido hechas para que abandone el inmueble han sido soportadas. Prefiere el anciano matrimonio morir a renunciar a su viejo hogar.

Todos los días, al rayar el alba, el anciano realiza la misma operación que acabamos de relatar. Esta mañana, por primera vez, los comandantes nacionales y rojos, como puestos en acuerdo, suspendieron el fuego para que el ancianito recogiera las legumbres que son el sustento de él y de su anciana esposa. Y lo hizo sin apresurarse, indiferente al tanto peligro en que vive, y sin que recibiera daño alguno.

Anoche, en el sector del Jarama, los marxistas siguieron acumulando hombres y material de guerra. No se les ocultaba la importancia de la misión de esa faja de terreno. Quien defender Arganda a toda costa aunque mientras esté en su poder es porque tienen la esperanza de recuperar el dominio de la carretera de Valencia.

Anoche, como decimos, amparados en la semioscuridad por estar oculta la zona por densos nubarrones concentraron material y contingentes, especialmente de la Brigada Internacional. Nuestras fuerzas, que observaban los movimientos del enemigo, descubrieron a tiempo la maniobra en seguida quedó alumbrada la zona por los reflectores. No se habían repuesto de la sorpresa los bolcheviques cuando comenzaron a caer éstos granadas de nuestros cañones del 15.5.

Los ayes de dolor de los heridos se oían perfectamente desde nuestras líneas, así como los insultos y blasfemias de los internacionales.

Fue una lección para que los rojos no se confíen demasiado. Una segunda lección estuvo a cargo asimismo de la artillería. Tenían los marxistas emplazadas unas baterías de cañones ligeros en el alto de Peñares y a la altura de la dehesa de los Maraños (no debe confundirse con la fábrica de ese nombre). Nuestras baterías, localizadas los cañones enemigos, desmontaron media docena de éstos e hizo callar a los restantes. Quisieron los moscovitas restablecer las cosas a su estado anterior, pero no les fue posible. Las baterías nacionalistas no soltaron su presa hasta que consideraron conseguido totalmente el objetivo.

Algunos de los setenta rojos pasados hoy a nuestras filas han dicho que al fracasar el ataque durante el cual desertaron, viendo un oficial la desmoralización que se apoderaba de los combatientes, quiso restablecer la disciplina, pero los milicianos le dieron muerte a tiros, así como a otros que pretendieron salir en defensa del teniente.

Comentario al Quijote

Es digno de que se anote, si en vez de ser Don Quijote de la Mancha, fuese nacido en Castilla, en lugar de ir a una venta para armarse caballero, al de la "Figura Triste" de "Caballeros Espejo", fuera a un mesón, el que existe en mitad del Azoguejo de CANDIDO el mesonero.

ADVERTENCIA

Rogamos a nuestros suscriptores nos participen cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO

La United Press nos transmite desde Salamanca la siguiente información:

En su despacho del Cuartel general he saludado al generalísimo Franco. Su Excelencia atendida en labor interminable a sus jefes del Estado Mayor, examinaba planos, atendía correspondencia y despachaba con los jefes de Sección del Cuartel general preocupándose de los asuntos del nuevo Estado. Momentos después celebré una larga entrevista con el secretario general del Estado, don Nicolás Franco y la generalicé más tarde con el jefe del Gabinete diplomático señor Sangroniz y con el jefe de la Oficina de Prensa capitán Bolín.

Todos me hablaron de la situación presente y de la futura y me autorizaron para transmitir las siguientes declaraciones que el propio generalísimo tuvo la bondad de supervisar, introduciendo de su puño y letra algunas aclaraciones en autógrafo preciado que conservo:

«La guerra está ganada:

- 1.º Porque tenemos la iniciativa. 2.º Porque contamos con un Ejército entusiasta y disciplinado. 3.º Porque nos ayuda ferviente el pueblo; y 4.º Porque el enemigo está desmoralizado.

En siete meses de guerra la iniciativa ha sido constantemente nuestra. Desde Huelva llegamos a Madrid, liberamos Extremadura, conquistamos Guipúzcoa, entramos en Oviedo, salvamos Toledo, nos hemos apoderado de Málaga y estrecharemos el cerco a Madrid que será tomado en el momento oportuno.

El enemigo, invariablemente, resiste o huye. La resistencia se agota; el que huye se desmoraliza.

Contamos con un Ejército entusiasta y disciplinado integrado, en gran parte, por el voluntariado popular. Cuando comenzó la guerra había un Ejército triturado por las reformas militares de la República. Los mandos estaban dislocados y la escuadra arruinada por la traición de la marinería asesina. Las fábricas militares y las industrias de guerra estaban en manos del enemigo.

Desde entonces hasta la fecha, sin perder nunca la iniciativa de las operaciones, hemos constituido un Ejército encuadrándolo en mandos militares eficientes. Con dos brazos solos en los primeros momentos hemos arrinconado materialmente a la es-

cuadra, incapaz ya para la menor acción como lo demuestra la toma de Málaga. Somos los dueños del aire como lo prueban los 16 aviones rojos destruidos el jueves y hemos creado nuestras industrias de guerra capaces de atender a un Ejército con el que no podía soñar España en los años de la República.

Tenemos el apoyo ferviente del pueblo y sobre todo el apoyo del obrero y del campesino que muy pronto se desengañaba. Mientras en el frente el soldado lucha y avanza en la retaguardia el obrero trabaja, el orden impera, la justicia actúa, la cultura se extiende y la producción, el comercio y la industria se desenvuelven y prosperan. El comercio exterior prosigue, nuestra moneda conserva su crédito y el índice de vida no ha sufrido en siete meses la menor alteración. En todo el territorio liberado ha estallado un sentimiento patriótico que aparece adormecido y el público encuentra en lo más trivial un pretexto para manifestar su entusiasmo.

El enemigo está desmoralizado como lo prueba la caída de Málaga al primer conato de empuje. Tomada Málaga, nuestras tropas han recorrido 135 kilómetros sin encontrar resistencia hacia Almería.

Somos dueños de los dos tercios del territorio español. El otro tercio está en manos de los dirigentes extranjeros de Brigadas Internacionales y de aventureros extraños. Si en este instante, hiciéramos un alto en nuestro avance el tercio del territorio que nos queda por liberar se hundiría solo en menos de otros siete meses. Se hundiría por desorganización, por saqueo, por hambre y por las luchas intestinas. La España liberada, en cambio, tiene riqueza, medios, trabajo, orden y entusiasmo para vivir así años, lustros y siglos. Sería cómodo para nosotros dejar que se hundiera solo el enemigo en menos de otros siete meses, pero hay un deber patriótico que nos impide a terminar cuanto antes esta nueva guerra de la Independencia. Nueve millones de españoles esperan a que les libremos y a ello vamos. Las provincias que nos faltan por conquistar son las más afectas a la Causa nacionalista. Las castellanas, Santander, Ciudad Real, Cuenca y Guadalajara, que en las últimas elecciones, no obstante los atropellos del Gobierno, dieron una mayoría absoluta de derechas. Albacete y Castellón, donde

también los partidos contrarrevolucionarios demostraron su superioridad numérica. Cataluña y Valencia, por su riqueza, son regiones eminentemente conservadoras. Vizcaya, por un extravío de sus dirigentes nacionalistas, atraviesa la tragedia de aparecer aliada a sus enemigos seculares. Sólo la masa proletaria asturiana, envenenada por el marxismo y el sindicalismo, constituye un foco de auténtica rebeldía. Si a esto se une que casi la totalidad de los que se llaman republicanos de izquierda y sus arrepentidos partidarios están de corazón al lado de la Causa nacional que los libere, se aprecia el artificial del Gobierno de Valencia, desobedecido por todos y sostenido por las huestes del comunismo internacional, que en España está cavando su sepultura.

Si no operásemos sobre la carne viva de nuestra España, la guerra habría terminado ya. Tenemos medios para destruir en horas Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao y Alicante, pero un deber patriótico nos lo impide. Nuestra misión es independizar a esos nueve millones de españoles sin destruir sus ciudades, su riqueza, sus industrias, sus medios de vida. Conciliar este sentido conservador y patriótico del generalísimo Franco con las operaciones de guerra es la misión penosa y grandiosa que en estos momentos dirige nuestro caudillo con el apoyo entusiasta de todos los españoles de la zona liberada y la fe y la esperanza de la mayoría de los españoles.

Como no luchamos contra otra España, sino contra lo exótico, contra la internacional comunista y socialista, contra el aventurero extranjero y el cañón ruso, un bloqueo efectivo y sincero no nos preocupa. Madrid estaría tomado si el apoyo extranjero no nos hubiera puesto el dilema, con su resistencia de o cercarlo o destruirlo. La consigna era España comunista o España destruida. Nuestra tarea impropia era oponernos a lo uno y a lo otro. Lo hemos conseguido ya en los dos tercios del territorio nacional. La sorpresa del mundo será dentro de poquísimos tiempo, vez que España, además de independiente, quedará viva, trabajadora, pujante, rica por su riqueza natural, respetada por sus sentimientos pacíficos en el concierto de naciones y consciente de la misión histórica que le corresponde en el mundo.»

LOS MILICIANOS QUE DESERTARON AYER CREEN QUE EN BREVE SE PRODUCIRA LA DESERCIÓN EN MASA

Detalles del combate durante el cual se pasaron aquéllos y en el que han perdido los bolcheviques más de ochocientos hombres

Toledo, 25.—Duramente quebrantado el enemigo en las alturas del Pingarrón, hoy ha hostilizado con artillería, sin atreverse a desarrollar otra actividad. Hubo fuego de fusilería en el sector de la Ciudad Universitaria, sin que el enemigo saliera de las trincheras.

En los Carabancheles y en el límite de la carretera de Extremadura, los bolcheviques quisieron presentar combate. Desde primera hora desarrollaron intenso cañoneo para iniciar el ataque, destacándose en vanguardia algunos tanques rusos que no consiguieron acercarse porque fueron obligados por la artillería a mantenerse a distancia.

Es indudable que los artefactos pretendían llegar a pocos metros de nuestras trincheras para que los milicianos resguardados tras ellos intentasen el asalto a las trincheras nacionales. Como los tanques no podían avanzar se impuso el avance a los milicianos, protegidos por los cañones de aquéllos y por la artillería de retaguardia. Las ametralladoras y la fusilería de nuestras trincheras obligaron a los moscovitas a retirarse.

En otro nuevo y desesperado esfuerzo intentaron aproximarse seguidos a poca distancia por otras filas de hombres cuya misión debía consistir en sustituir a los que cayesen, pero se pusieron al alcance de las bombas de mano, siéndoles preciso, para avanzar, echar a un lado a los que caían por suponer un estorbo. Las ametralladoras, la fusilería y las bombas de mano hicieron tan tremenda mortandad entre los atacantes, que los rojos llegaron a parapetarse detrás de los camaradas yertos. Ese momento fué aprovechado para que nuestros soldados abandonasen las trincheras y se lanzaran al contraataque. Entonces los milicianos rojos, sin atender las exhortaciones de sus jefes, tiraron las armas y huyeron mientras otros levantaban

los brazos y se entregaban a nuestras fuerzas. Los muertos que dejaron en nuestro poder son unos ciento sesenta, y se calculan en más de seiscientos las bajas que pudo retirar el enemigo.

Se han pasado a nuestras filas sesenta milicianos, españoles todos, que habían tomado parte en el combate. Declaran que el setenta y cinco por ciento de sus compañeros quieren desertar, y a pesar del terrible castigo que se reserva los que pretenden hacerlo; creen que está muy cercano el día en que lo realicen en masa.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil ha recibido las siguientes visitas: jefe de la sección de Presupuestos, director de la Prisión provincial, teniente de alcalde, señor Pulido; presidente de la Cámara de la Propiedad, jefes provinciales de las distintas Secciones de Falange Española.

Donativos

Se han recibido en el Gobierno civil los siguientes: Con destino a la suscripción abierta para Málaga: Don Luis Gasque y Pérez Aznar, 25 pesetas; don Pedro Soldado, 10; don Gabriel Ramos, 5; don Andrés Llovet, 25; don Gregorio Alvarez, administrador del Monte de Piedad, 6; señorita Angelita del Río, 5; don Rómulo Muro del Río, 5; doña Elisa del Río Arroyo, de Fuente de Santa Cruz, 2; don Angel Esteban, 5; don José Antonio Reneses Pascual, 10; don Martín Alvaro de Pablo, 5; hotel Victoria, 25; bar Juan Bravo, 25; hotel Comercio, 25; hotel Fornos, 25; don Bruno Fraile, 15; don Luis Leonard, 10; doña Romana Izquierdo, viuda de Herrero, 5; doña Dolores Herrero, viuda de Garza, 5; don Bernardo Martínez de los Llanos, 5; don Aurelio Ibarro, 5; don Felipe Ibarro, 3; don Mariano de Andrés, 25; don Alejandro Barba García, 20; don Emeterio García, 25; don Ignacio Tejero, 5; don Marcos Velasco, 5; don Santia-

go Illanas, 5; don Mauro Lozano, 15; don Fermín González, 25; don Claudio Moreno, 100; don Eulogio Alvaro, 100; don Angel Moreno, 5; don Antonio Sánchez, 5; don Benjamín Sánchez Herrero, 15; don Ricardo Martín Gómez, 25; doña Purificación Pardo, viuda de Díaz Acevedo, 10; don Bernardino Acinas, 10; don Bonifacio Callejo, 5; doña Amparo Ballester, 5; don Pablo López e hijos, 50; don Jesús Gilarranz, 5; doña María González Arenal, 5; don Alejandro González Salamanca, 10; don Domingo Izquierdo, 3; vecinos de Moraleja de Coca, 109,20.

Con destino a Grijón: Hijas de María de Aguilafuente, 25 pesetas; Falange Española de Nava de la Asunción, producto de una velada teatral, 150; alcalde de Valledado, 134.

JUNTA DE ABASTOS. Los nuevos impresos para ganaderos, industriales, almacenistas, Ayuntamientos, etc., están a la venta en LIBRERIA HERRANZ. Plaza Mayor, 5 Tlfo. 272 SEGOVIA. NOTA.—Los Ayuntamientos y particulares que nos formulen pedido y no tengan cuenta abierta en esta Casa se les enviará a reembolso

ANOCHÉ LA AVIACION BOMBARDEO LOS OBJETIVOS MILITARES DE MADRID

Se pide que Asensio sea juzgado por el tribunal popular. Censuras a Largo Caballero

Frente de Madrid, 26 (3 t.)—La aviación nacional voló anoche sobre la capital en misión de bombardeo y de observación.

El vuelo duró largo rato, y aunque los reflectores de Madrid buscaron por el firmamento a nuestros aparatos, éstos consiguieron sus objetivos y regresaron sin novedad a su base.

Sobre los sectores fortificados arrojaron buena cantidad de metralla.

RESUMEN DE LA PRENSA ROJA

Frente de Madrid, 26 (3 t.)—«Mundo Obrero» de anoche se ocupa de la destitución de Asensio como subsecretario de Guerra y dice que la decisión ha llegado tarde. Pide ese periódico que Asensio sea juzgado inmediatamente por el Tribunal popular.

«Informaciones» habla del nombramiento de altos cargos y hace resaltar que casi siempre recaen en familiares y amigos, hasta el punto de que el enclufismo es más fuerte que la revolución.

«La Voz» advierte que en sus columnas se ha escrito mucho elogiando a Largo Caballero, pero ahora se ve precisado a censurar duramente al presidente del Consejo y ministro de la Guerra por haber mantenido en la subsecretaría al nefasto Asensio. Ahora bien. ¿Será el sustituto una segunda edición civil del anterior? «Heraldo de Madrid» sólo pide heroísmo para vencer.

El mariscal Graziani gravemente enfermo

Proclamación del estado de guerra en Addis Abeba

Roma.—El mariscal Rodolfo Graziani, virrey de Etiopía, se halla gravemente enfermo de pulmonía. Esta complicación es consecuencia de las heridas recibidas el pasado viernes a manos de indígenas, quienes lanzaron varias granadas de mano contra el virrey en Addis Abeba. La noticia no ha podido ser confirmada oficialmente esta noche.

Se asegura también que el general de las fuerzas aéreas Aurelio Liotta, ha perdido ambas piernas a consecuencia del incidente. Una pierna destrozada por las granadas le fué amputada el sábado y las heridas en un ojo hacen temer que pierda la visión completamente.

Se dice que el estado de salud de Graziani no es desesperado, pero despachos privados recibidos desde Addis Abeba indican que reina allí gran alarma por la complicación pulmonar surgida, temiéndose por la vida del virrey.

El doctor Cesare Antonucci y un médico auxiliar volaron a Etiopía desde Roma, apenas se supo que Graziani había sido herido. Otro médico más ha sido enviado para atender a los dos generales y al Abuna (obispo copto) Kyrillos, quien también fué herido.

Se carece de nuevos detalles sobre la situación en Addis Abeba. La tendencia oficial es quitar importancia al incidente. No se trata, sin embargo, de ocultar las severas medidas adoptadas, inmediatamente después del atentado, por las tropas italianas de Addis Abeba, las que alcanzan un total de 30.000 en una ciudad donde residen 90.000 etíopes. Los partes oficiales publicados ayer, indicaban que dos mil etíopes habían sido arrestados y que «unos cientos» habían sido posteriormente puestos en libertad. Esto ha hecho pensar que unos 1.400 etíopes fueron sumariamente ejecutados.

Los últimos despachos indican que se han evacuado las tropas indígenas de la capital etíope, y que se ha implantado la ley marcial.

OTRAS INFORMACIONES

«No queremos más guerra», se grita en varios pueblos de Asturias

En Almería no quieren dinero, sino víveres

Almería, 25.—Para resolver el problema de abastecimiento de la ciudad, el alcalde ha recibido del comisario de abastecimiento un crédito de dos millones de pesetas. La autoridad local ha contestado que el problema no es de dinero, sino de víveres.

Nuevo bombardeo de los puertos de Barcelona y Almería

Málaga, 25.—Escuadrillas de aviones nacionalistas bombardearon ayer los puertos de Barcelona y de Almería.

Continúa el avance en el frente de Teruel

Zaragoza, 25.—Continúa el avance de las fuerzas nacionalistas en el frente de Teruel.

Portestas en Asturias

Gijón, 25.—Es tal la cantidad de heridos que llegan a retaguardia procedentes del frente de Oviedo, y tantas las noticias de milicianos muertos, que en varios pueblos se han efectuado manifestaciones de protesta al grito de «No queremos más guerra».

¿Ha decidido el Gobierno rojo trasladarse a Barcelona?

Valencia, 25.—Parece confirmarse que el Gobierno rojo ha decidido trasladarse a Barcelona, ciudad considerada como último baluarte.

En la capital catalana ha sido acogida con desagrado la noticia, pues no se quiere que el Gobierno regional tenga relaciones con el de Largo Caballero.

¿Ha muerto un hijo de Unamuno en el frente de Madrid?

París, 25.—Se asegura que ha muerto en el frente de Madrid, luchando al lado de los rojos, Ramón Unamuno, hijo del que fué rector de la Universidad de Salamanca, don Miguel.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, núm. 38

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidos el día 24 de Febrero de 1937

Doña Teresa García Loygorri, de Nava de Riofrío, una pulsera de oro de cadena.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 24 de Febrero de 1937

Don Emilio Pecharrómán, de Castro de Fuentesuena, 10 pesetas. don Antonio Peña Gijarro, de ídem, 5; don Rufino Sanz Pérez, de ídem, 5; don Tomás Pecharrómán Iglesias, de ídem, 5; don Emilio Alvarez, de Cuéllar, 300; doña Elena Velasco, de Cuéllar, 200; un donante, 6,65. Total, 531,65 pesetas.

REGISTRO CIVIL

DÍA 25

Defunciones.—María del Carmen Martín Merino, de treinta y cinco días; Agapita Domínguez Boller, de cuarenta y ocho años; Gregoria Martín Segovia, de sesenta y ocho años.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias blancas y leche. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 84; niños, 115, total 199. En la cena: adultos, 78, niños, 119, total, 197. Total del día, 396

La leche fué donada por don Segundo Vacas.

